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ACTA	  NÚMERO	  06	  
EXTRAORDINARIA	  	  

	  
ASUNTO:	  	  

ANÁLISIS,	   DISCUSIÓN	   Y	   EN	   SU	   CASO	   APROBACIÓN	   DEL	   DICTAMEN	   DE	   LAS	  
COMISIONES	  UNIDAS	  DE	  HACIENDA	  Y	  VIGILANCIA	  Y	  OBRAS	  Y	  SERVICIOS	  PÚBLICOS,	  
RESPECTO	  DE	  LA	  APROBACIÓN	  	  DE	  LA	  ONCEAVA	  PROPUESTA	  DEL	  FONDO	  IV	  2021.	  

En	  la	  Ciudad	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas,	  siendo	  las	  dieciocho	  horas	  con	  cincuenta	  y	  tres	  
minutos	  del	  día	  doce	  del	  mes	  de	  diciembre	  del	  año	  Dos	  Mil	  Veintiuno,	  reunidos	  en	  el	  
Salón	  de	  Cabildo	  del	  Palacio	  Municipal,	  los	  Regidores	  que	  integran	  el	  R.	  Ayuntamiento	  
Constitucional	   2021-‐2024,	   la	   LICENCIADA	   FÁTIMA	   GUADALUPE	   GÓMEZ	   ZAVALA,	  
Síndica	  Municipal	  	  bajo	  la	  dirección	  del	  C.	  LICENCIADO	  MARIO	  CÓRDOVA	  LONGORIA,	  
Presidente	   Municipal	   de	   Río	   Grande,	   asistido	   por	   el	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	  
SECUNDARIA	  RAÚL	  HERNÁNDEZ	  MARTÍNEZ,	  Secretario	  de	  Gobierno	  Municipal,	   con	  
el	  propósito	  de	  celebrar	  Sesión	  Extraordinaria	  número	  SEIS	  bajo	  el	  siguiente:	  

ORDEN	  DEL	  DÍA	  

1.-‐	  Pase	  de	  lista	  

2.-‐	  Declaración	  de	  quórum	  legal	  e	  instalación	  de	  la	  asamblea.	  

3.-‐	  Lectura	  y	  aprobación	  del	  orden	  del	  día.	  

4.-‐	  	  Análisis,	  discusión	  y	  en	  su	  caso	  aprobación	  del	  dictamen	  de	  las	  comisiones	  unidas	  
de	  Hacienda	  y	  Vigilancia	  y	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos,	  respecto	  de	  la	  aprobación	  de	  la	  
onceava	  propuesta	  del	  Fondo	  IV	  2021.	  

5.-‐	  Clausura	  de	  la	  Sesión.	  

El	   señor	   Presidente	   Municipal	   CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	  
MARIO	  CÓRDOVA	  LONGORIA:	  Damos	  ahí	   la	  bienvenida	  a	   cada	  uno	  de	   los	   regidores,	  
regidoras,	   síndico	  municipal,	   secretario	  del	  Ayuntamiento,	  muy	  buenas,	  muy	  buenas	  
tardes	  sean	  ustedes	  bienvenidos	  a	  esta	  Sala	  de	  Cabildo,	  para	  llevar	  a	  cabo	  ya	  la	  sexta	  	  
extraordinaria	   de	   Cabildo,	   voy	   a	   darle	   lectura	   a	   continuación	   el	   fundamento	  
constitucional	   de	   este	   republicano	   Ayuntamiento	   2021-‐2024	   de	   Río	   Grande,	  
Zacatecas,	   en	  el	   artículo	  115,	   fracción	   I	   y	   II	  de	   la	  Constitución	  Federal,	   artículo	  119,	  
fracción	  I	  de	  la	  Constitución	  Política	  del	  Estado	  de	  Zacatecas,	  el	  artículo	  48	  fracción	  I,	  
49,	  50,	  51,	  52,	  58,	  párrafo	  segundo,	  60,	  80	  fracción	  II,	  81,	  84	  fracción	  IX,	  86	  fracción	  I,	  
IV	  y	  V,	   	  87	  del	  párrafo	  primero	  y	  segundo	  88,	  89	  y	  100	  de	   	   fracción	  II,	   III,	   IV,	  XVII	  y	  
XVIII	  de	  la	  Ley	  Orgánica	  del	  Municipio	  en	  vigor,	  en	  los	  artículos	  11,	  12,	  21,	  22,	  24,	  56,	  
57	  fracción	  I,	  58,	  59,	  60,	  61,	  62,	  63,	  64,	  65,	  66,	  67,	  68,	  69	  y	  70	  del	  Reglamento	  Interior	  
del	   Republicano	  Ayuntamiento	   de	  Río	   Grande,	   Zacatecas,	   da	   principio	   a	   esta	   Sesión	  
para	  lo	  cual	  solicito	  al	  secretario	  del	  Ayuntamiento,	  sírvase	  pasar	  lista	  de	  presentes	  e	  
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infórmeme	   si	   existe	   quórum	   legal	   para	   decretar	   la	   instalación	   de	   la	   asamblea	  
municipal,	  adelante	  señor	  secretario.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	   Municipal:	   Con	   su	   permiso	   señor	   presidente,	  
buenas	   tardes,	   regidoras,	   regidores,	   síndica	   y	   señor	   presidente,	   me	   permito	   pasar	  	  
lista	  de	  asistencia.	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  	  

PASE	  DE	  LISTA	  

PRESIDENTE	  MUNICIPAL	   ASISTENCIA	  

CIUDADANO	  LICENCIADO	  MARIO	  CÓRDOVA	  LONGORIA	   PRESENTE	  

SINDICO	  MUNICIPAL	   	  

CIUDADANA	   MAESTRA	   FÁTIMA	   GUADALUPE	   GÓMEZ	  

ZAVALA	  

PRESENTE	  

REGIDORES	   	  

CIUDADANO	  JACOBO	  ESPINO	  RANGEL	  	   PRESENTE	  	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  EN	  EDUCACIÓN	  NANCY	  

JIMENA	  RAMÍREZ	  DUARTE	  

PRESENTE	  

CIUDADANO	  LICENCIADO	  EN	  ADMINISTRACIÓN	  DE	  

EMPRESAS	  MIGUEL	  ÁNGEL	  GÁMEZ	  LEYVA	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  EVELYN	  ARRIAGA	  GARCÍA	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  CONTADOR	  MANUEL	  SAUCEDO	  CEBALLOS	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  HILDA	  MORENO	   PRESENTE	  

CIUDADANO	  BALTAZAR	  CAMPOS	  ESQUIVEL	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  TANIA	  GUADALUPE	  ALONSO	  

AGUILAR	  

PRESENTE	  

CIUDADANO	  LICENCIADO	  JESÚS	  SALVADOR	  ROSALES	  

MARES	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  DULCE	  CRISTAL	  RAMÍREZ	  BONILLA	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  ARQUITECTA	  KELLY	  MEREDITH	  

SAMANIEGO	  HERNANDEZ	  	  	  

PRESENTE	  

CIUDADANO	  PROFESOR	  JOSÉ	  LUIS	  DELGADO	  ARROYO	   PRESENTE	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  EN	  CONTADURÍA	  LUZ	  

MARGARITA	  CHÁVEZ	  GARCÍA	  

PRESENTE	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  YANETT	  GUTIÉRREZ	  LUNA	   PRESENTE	  
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CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  Municipal:	   Le	   informo	   señor	   presidente	   que	   se	  
encuentran	  diez	  y	  seis	   integrantes	  de	  este	  republicano	  Ayuntamiento,	  por	   lo	  cual	  ha	  
lugar	  a	  declarar	  quórum	  legal.	  
	  
CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	   Municipal:	   Muchas	   gracias	   secretario,	   nos	   ponemos	   de	   pie	   por	   favor,	  
habiendo	   quórum	   legal	   para	   sesionar,	   me	   permito	   declarar	   formalmente	   instalada	  
esta	  sesión	  de	  cabildo,	  siendo	  las	  seis	  de	  la	  tarde	  con	  cincuenta	  y	  tres	  	  minutos	  del	  día	  
12	   de	   diciembre	   del	   año	   dos	   mil	   veintiuno	   y	   validados	   los	   acuerdos	   que	   en	   ella	  
emanen.	  

SESIÓN	  
	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Procedemos	  al	  punto	  número	  tres	  que	  es	  lectura	  y	  aprobación	  
del	  orden	  del	  día,	  le	  pido	  señor	  secretario	  de	  cuenta	  de	  la	  lectura	  del	  orden	  del	  día	  por	  
favor.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ	  .-‐	  Secretario	  de	  Gobierno	  Municipal:	  Con	  su	  permiso	  señor	  presidente,	  doy	  
cuenta	  de	  la	  lectura	  del	  orden	  del	  día.	  

ORDEN	  DEL	  DÍA	  

1.-‐	  Pase	  de	  lista	  

2.-‐	  Declaración	  de	  quórum	  legal	  e	  instalación	  de	  la	  asamblea.	  

3.-‐	  Lectura	  y	  aprobación	  del	  orden	  del	  día.	  

4.-‐	  Análisis,	  discusión	  y	  en	  su	  caso	  aprobación	  del	  dictamen	  de	  las	  comisiones	  unidas	  
de	  Hacienda	  y	  Vigilancia	  y	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos,	  respecto	  de	  la	  aprobación	  de	  la	  
onceava	  propuesta	  del	  Fondo	  IV	  2021.	  	  

5.-‐	  Clausura	  de	  la	  Sesión.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ.-‐	  Secretario	  de	  Gobierno	  Municipal:	  Es	  cuánto	  señor	  presidente.	  

PROPUESTA	  A	  VOTAR	  
	  
CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	   Municipal:	   Muchas	   gracias	   señor	   secretario,	   algún	   comentario	   de	   los	  
regidores,	  regidoras,	  síndico,	  no	  habiendo	  participación	  procedemos	  a	  votar.	  
	  

VOTACIÓN	  
	  
CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Quien	  esté	  a	  favor	  del	  orden	  del	  día,	  sírvanse	  emitir	  su	  voto	  de	  
manera	  económica	  levantando	  su	  mano,	  señor	  secretario	  le	  pido	  cuente	  los	  votos	  por	  
favor.	  
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RESULTADO	  DE	  LA	  VOTACIÓN	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	   Municipal:	   Con	   todo	   gusto,	   le	   informo	   señor	  
presidente	  que	  son	  diez	  y	  seis	  votos	  a	  favor,	  por	  lo	  que	  se	  aprueba	  por	  UNANIMIDAD	  
el	  orden	  del	  día.	  

SESIÓN	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIA	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	   Siguiendo	   con	   el	   tema	  del	   orden	  del	   día,	   en	   el	   punto	   número	  
cuatro	  es	   lectura,	  discusión	  y	  en	  su	  caso	  aprobación	  del	  Dictamen	  de	   las	  Comisiones	  
unidas	   de	   Hacienda	   y	   Vigilancia	   y	   Obras	   y	   Servicios	   Públicos,	   respecto	   de	   la	  
aprobación	  de	  la	  onceava	  propuesta	  del	  Fondo	  IV	  2021,	  se	  le	  concede	  el	  uso	  de	  la	  voz	  
a	  la	  presidenta	  de	  la	  comisión	  de	  Hacienda	  y	  Vigilancia	  la	  maestra	  Fátima	  Guadalupe	  
Gómez,	  para	  que	  nos	  dé	  el	  dictamen	  en	  mención.	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA.-‐	  	  Síndica	  Municipal:	  
Gracias	   señor	   presidente,	   buenas	   noches	   presidente,	   regidores,	   regidoras	   procedo	   a	  
leer	  el	  dictamen.	  	  

“REPUBLICANO	  AYUNTAMIENTO	  MUNICIPAL	  
DE	  RÍO	  GRANDE,	  ZACATECAS	  
PRESENTE.	  

CON	   FACULTADES	   EN	   EL	   ARTÍCULO	   115	   DE	   LA	   CONSTITUCIÓN	   POLÍTICA	   DE	   LOS	   ESTADOS	  
UNIDOS	   MEXICANOS;	   ARTÍCULO	   126	   PÁRRAFOS	   IV	   DE	   LA	   CONSTITUCIÓN	   POLÍTICA	   DEL	  
ESTADO	  DE	  ZACATECAS;	  ARTÍCULOS	  60	  FRACCIÓN	  III,	  84	  FRACCIÓN	  II,	  86	  FRACCIÓN	  V	  Y	  VIII,	  
87,	  88	  FRACCIÓN	  II	  Y	  89	  DE	  LA	  LEY	  ORGÁNICA	  DEL	  MUNICIPIO;	  ARTÍCULOS	  21,	  22,	  23,	  28	  Y	  45	  
DEL	  REGLAMENTO	   INTERIOR	  DEL	  AYUNTAMIENTO,	  LOS	   INTEGRANTES	  DE	  LA	  COMISIÓN	  DE	  
HACIENDA	  Y	  VIGILANCIA	  Y	  COMISIÓN	  DE	  OBRAS	  Y	  SERVICIOS	  PÚBLICOS,	  TIENEN	  LA	  VIRTUD	  
DE	  PRESENTAR	  ANTE	  USTEDES	  EL	  SIGUIENTE	  DICTAMEN.	  

DICTAMEN	  DE	  LAS	  COMISIONES	  UNIDAS	  DE	  HACIENDA	  Y	  VIGILANCIA	  Y	  COMISIÓN	  DE	  OBRAS	  Y	  
SERVICIOS	  PÚBLICOS,	  RESPECTO	  DE:	  

a) APROBACIÓN	  DE	  ONCEAVA	  PROPUESTA	  DEL	  FONDO	  IV	  2021.	  

R.	  AYUNTAMENTO:	  

A	   las	   comisiones	   que	   suscribe,	   le	   fue	   turnada	   para	   su	   estudio	   y	   dictamen,	   la	   propuesta	  
presentada	   por	   licenciado	   Hugo	   Martínez	   Ríos,	   en	   su	   carácter	   de	   Tesorero	   Municipal	   y	  
arquitecto	  Manuel	  Esparza	  Vaquera	  en	  su	  carácter	  de	  director	  de	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos.	  

Vista	   y	   estudiada	   que	   fue	   la	   solicitud	   en	   cita,	   las	   comisiones	   mencionadas	   somete	   a	   la	  
consideración	  de	  este	  R.	  Ayuntamiento:	  

ANTECEDENTES	  

1).-‐	   RESULTANDO	   ÚNICO.-‐	   Mediante	   escrito	   de	   fecha	   10	   de	   diciembre	   del	   presente	   año,	   el	  
licenciando	  Hugo	  Martínez	   Ríos,	   Tesorero	  Municipal	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas	   y	   el	   arquitecto	  
Manuel	  Esparza	  Vaquera	  en	  su	  carácter	  de	  director	  de	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos,	  solicitan	  a	  este	  
R.	  Ayuntamiento	  la	  aprobación	  de:	  

a)	  APROBACIÓN	  DE	  ONCEAVA	  PROPUESTA	  DEL	  FONDO	  IV	  2021.	  Consistente	  en:	  
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CONSIDERANDOS	  

ÚNICO.-‐	  Que	  de	  conformidad	  con	  lo	  establecido	  en	  el	  artículo	  115	  de	  la	  Constitución	  Política	  de	  
los	   Estados	   Unidos	   Mexicanos;	   116,	   119	   y	   127	   de	   la	   Constitución	   Política	   del	   Estado	   de	  
Zacatecas;	  28,	  29,	  48,	  49,	  79	  y	  80	  de	  la	  Ley	  Orgánica	  del	  Municipio;	  12,	  15,	  50,	  51,	  52,	  54,	  56	  y	  57	  
del	   Reglamento	   Interior	   del	   Ayuntamiento	   de	   Río	   Grande,	   Zacatecas,	   esta	   R.	   comisión	   es	  
competente	  para	  conocer	  de	  la	  solicitud	  que	  se	  dictamina.	  

Por	  lo	  anteriormente	  expuesto	  y	  con	  fundamento	  en	  lo	  dispuesto	  por	  los	  artículos	  87,	  88	  fracción	  
II	   y	   89	  de	   la	   Ley	  Orgánica	  del	  Municipio,	   que	   los	   integrantes	   de	   las	   comisiones	   de	  Hacienda	   y	  
Vigilancia	  y	  comisión	  de	  Obras	  y	  Servicios	  Públicos,	  nos	  permitimos	  someter	  a	  la	  consideración	  
del	  Pleno	  el	  siguiente	  

ACUERDO	  

ÚNICO.-‐	  Se	  aprueba	  el	  punto	  por	  unanimidad.	  

  

GOBIERNO DEL ESTADO DE ZACATECAS 

                               RAMO GENERAL 33 APORTACIONES FEDERALES PARA ENTIDADES 
FEDERATIVAS Y MUNICIPIOS 

R. AYUNTAMIENTO 2021-2024 

11VA  PROPUESTA DE INVERSION 2021  

MUNICIPIO:     039 RIO 
GRANDE FECHA:  11 DICIEMBRE 2021 

FECHA FACTU
RAS 

PROVEE
DOR Y/O 

CONTRAT
ISTA 

VERTIENTE ESTRUCTURA FINANCIERA  2021 METAS 
TOTALES 

DESCRIPCION DE LA 
OBRA O ACCION 

LOCALI
DAD SUMA FORTAMUNDF 

(FIV) 

DEL 
PROYECTO 
U
. 
D
E 
M
E
D
. 

CANT. 

1.2.- PAGO DE PASIVOS 

  N/A 

INSTITUT
O 

MEXICAN
O DEL 

SEGURO 
SOCIAL  

PAGO DE PASIVO POR 
CONCEPTO DE: SEGURO 
SOCIAL, (IMSS) DEL MES 
DE NOVIEMBRE 2021, RIO 

GRANDE, ZAC. 

RÌO 
GRAND

E 
 $        950,000.00   $     950,000.00  

A
D
E
U
D
O 

1 

3.- INFRAESTRUCTURA 

11/12/2
021 N/A   

CONSTRUCCIÓN DE 
CERCO PERIMETRAL DEL 

NUEVO PANTEÓN 
MUNICIPAL DE RIO 

GRANDE, ZAC. PRIMERA 
ETAPA. 

RIO 
GRAND

E 
 $      2,500,000.00   $  2,500,000.00      

11/12/2
021 N/A   

ADECUACIÓN DE 
ESPACIO, PARA OFICINA 

DE RELACIONES 
EXTERIORES EN EL 

INTERIOR DEL 
"MERCADO RIO 
GRANDE", DEL 

MUNICIPIO DE RIO 
GRANDE, ZAC.    

RIO 
GRAND

E 
 $        750,000.00   $     750,000.00      

SUBTOTAL:         4,200,000.00       4,200,000.00      

TOTAL:    4,200,000.00    
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Así	   lo	   acordaron	   y	   firman	   los	   ciudadanos	   Síndico	   y	   Regidores	   integrantes	   de	   las	   comisiones	  
unidas	   de	   Hacienda	   y	   Vigilancia	   y	   Comisión	   de	   Obras	   y	   Servicios	   Públicos,	   de	   este	   R.	  
Ayuntamiento	  2021-‐2024	  de	  Río	  Grande,	  Zacatecas.	  

ATENTAMENTE	  

Río	  Grande,	  Zacatecas	  a	  11	  de	  diciembre	  del	  2021	  

COMISIÓN	  DE	  HACIENDA	  

NOMBRE	   FIRMA	  
LIC.	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA	  
PRESIDENTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  MANUEL	  SAUCEDO	  CEBALLOS	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  JESÚS	  SALVADOR	  ROSALES	  MARES	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  JOSÉ	  LUIS	  DELGADO	  ARROYO	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  LUZ	  MARGARITA	  CHÁVEZ	  GARCÍA	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  YANETT	  GUTIÉRREZ	  LUNA	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

	  

COMISIÓN	  DE	  OBRAS	  Y	  SERVICIOS	  PÚBLICOS	  

NOMBRE	   FIRMA	  
LIC.	  NANCY	  JIMENA	  RAMÍREZ	  DUARTE	  
PRESIDENTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  JESÚS	  SALVADOR	  ROSALES	  MARES	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

ARQ.	  KELLY	  MEREDITH	  SAMANIEGO	  HERNANDEZ	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  LUZ	  MARGARITA	  CHÁVEZ	  GARCÍA	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN	  

	  

LIC.	  YANETT	  GUTIÉRREZ	  LUNA	  
INTEGRANTE	  DE	  LA	  COMISIÓN.”	  

	  

	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA.-‐	  Síndica	  Municipal:	  
Es	  cuánto	  señor	  presidente.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Muchas	  gracias	   síndico	  municipal,	   algún	   comentario,	   adelante	  
regidor	  Salvador	  Rosales.	  

CIUDADANO	  LICENCIADO	   JESÚS	  SALVADOR	  ROSALES	  MARES.-‐	  Regidor	   republicano	  
Ayuntamiento:	   Muy	   buenas	   tardes,	   presidente,	   síndico	   municipal,	   compañeras	  
regidoras	   y	   compañeros	   regidores	   como	   ya	   bien	   lo,	   leyó	   la	   síndico	   municipal	   el	  
dictamen,	  si	  pediría,	  si	  pudiéramos	  presentar	  lo	  referente	  a	  los	  proyectos	  de	  lo	  que	  es	  
el	  muro	  perimetral	  para	  ver	  en	  que	  va	  a	  consistir	  esa	  parte	  y	  también	  la	  construcción	  
de	  lo	  que	  serían	  las	  oficinas	  para	  relaciones	  exteriores	  eh,	  que	  no	  lo	  pudieran,	  pedirle	  
al,	   poder	   llamar	   o	   pedir	   al	   director	   de	   obras	   públicas	   que	   pudiera	   este,	   darnos	   a	  
conocer	  al	  pleno	  porque	  en	  la	  comisión	  de	  alguna	  manera	  pues	  lo	  conocemos	  pero	  sí	  a	  
los	  demás	  integrantes	  del	  Ayuntamiento	  pues	  a	  la	  población	  de	  Río	  Grande,	  es	  cuánto	  
señor	  presidente.	  
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CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	   Municipal:	   Muy	   bien	   mi	   regidor,	   no	   se	   si	   le	   puedas	   hacer	   llamar	   ahí	   al	  
director	  de	  obras	  públicas,	  señor	  secretario,	  para	  que	  nos	  venga	  a	  dar	   la	  explicación	  
técnica	  de	  estas	  dos	  obras.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ.-‐	  Secretario	  de	  Gobierno	  Municipal:	  Claro	  que	  sí	  este,	  en	  unos	  momentos	  
más	  va	   a	   ingresar	  por	  mientras	   eh,	   voy	  a	  proyectar	   las	  diapositivas	  que	   tienen,	  que	  
traen	  para	  explicar	  más	  a	  detalle	  la	  propuesta.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   ESPARZA	   VAQUERA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	   Públicos:	   Buenas	   tardes	   compañeros	   regidores,	   buenas	   tardes	   señor	  
presidente,	  síndico	  municipal,	  me	  permito	  presentarles	  el	  proyecto	  de	  lo	  que	  sería	  la	  
adecuación	  este,	  en	  el	  área	  de	  el	  mercado	  Río	  Grande,	  donde	  se	  estarían	  construyendo	  
las	  oficinas	  de	  Relaciones	  Exteriores,	  de	  acuerdo	  al	  manual	  que	  nos	  hicieron	  llegar	  por	  
ahí	  de,	  de	  la	  dependencia,	  nos	  pedían	  este,	  lo	  que	  sería	  un	  área	  mínima	  de	  150	  metros	  
cuadrados,	  lo	  cual	  este,	  si	  contamos	  con	  esa,	  con	  esa	  área,	  si	  alcanzamos	  a	  ver	  aquí	  el	  
proyecto,	   si	   alcanzamos	   ahí	   a	   ver	   la	   parte	   del	   acceso	   ahí	   sería	   lo	   que	   es	   el	   área	   de	  
recepción,	  posteriormente	  están	  los	  baños,	  la	  área	  de	  captura	  y	  lo	  que	  serían	  este,	   la	  
parte	   de	   las	   oficinas	   de	   lo	   que	   serían	   los	   encargados,	   la	   encargada	   y	   un	   área	   de	  
archivo,	   esto	   sería	   lo	   que	   es	   la	   planta	   arquitectónica	   en	   lo	   que	   sería	   el	   proyecto	   de	  
relaciones	  exteriores,	  por	  aquí	  más	  adelante	  tenemos	  lo	  que	  son	  las	  perspectivas,	  unos	  
renders	   de	   como	   quedarían	   al	   interior	   estas	   oficinas,	   esta	   es	   la	   parte	   que	   va	   hacia	  
adentro	  del	  mercado,	  esto	  es	  lo	  que	  es	  el	  área	  de	  recepción,	  ahí	  están	  las	  ventanillas,	  
esto	  es	  en	  la,	  en	  la	  parte	  del	  área	  de	  ventanillas	  donde	  está	  la	  atención	  a	  los	  usuarios	  y	  
en	  sí	  este,	  sería	  el	  proyecto	  de	  relaciones	  exteriores	  que	  estaría	  en	  la	  área	  del	  mercado	  
Río	   Grande	   un	   proyecto	   que	   es	  muy	   interesante	   para,	   pues	   para	   poder	   reactivar	   el	  
mercado	  Río	  Grande	  que	  es	  un	  tema	  de	  vital	  importancia.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   ADMNISTRACIÓN	   MIGUEL	   ÁNGEL	   GÁMEZ	   LEYVA.-‐	  
Regidor	   republicano	   Ayuntamiento:	   Arqui,	   una	   pregunta,	   cual	   es	   el	   frente	   o	   como	  
entrarían	  aquí,	  por	  cual	  calle,	  la	  principal	  o	  por	  la	  de	  Anastacio	  V.	  Hinojosa.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   ESPARZA	   VAQUERA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si	  ubican	  este	  donde	  está	  el	  archivo	  si,	  en	  esa	  parte	  sería,	  quedaría	  
totalmente	   igual,	  habría	  que	  entrar	  al	  mercado	  Río	  Grande	  ya	  sea	  por	   la	  parte	  de	   la	  
Constitución	  o	  la	  parte	  de	  la	  este,	  de	  la	  calle	  que	  está	  lateral,	  por	  cualquier	  lado	  puedes	  
entrar,	  pero	  va	  a	  quedar	  este	  dentro	  del	  mercado	  Río	  Grande	  como	  tal.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   ADMINISTRACIÓN	   MIGUEL	   ÁNGEL	   GÁMEZ	   LEYVA.-‐	  
Regidor	  republicano	  Ayuntamiento:	  Pudiera	  darse	   la	  situación	  de	  que	  pudiera	  hacer	  
una	  rampa	  para	  la	  gente.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   ESPARZA	   VAQUERA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si,	  si	  claro,	  está	  proyectada	  la	  rampa	  de	  acceso,	  están	  proyectadas	  
las	  rampas	  de	  acceso	  en	  la	  parte	  pues	  lateral	  pues	  tratar	  de	  acondicionar	  lo	  mejor	  que	  
se	  pueda	  el	  mercado	  Río	  Grande.	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	  Ayuntamiento:	  Buenas	  noches	  a	   todos	   los	  aquí	  presentes,	  eh,	  arquitecto	  
solamente	   eh,	   me	   gustaría	   si	   nos	   pudieran	   hacer	   bueno	   a	   mi	   en	   mi	   caso	   que	   soy	  
arquitecta,	  eh	  el	  catálogo	  de	  conceptos	  para	  darle	  una	  revisada	  y	  este	  en	  cuanto	  a	  los	  
baños	  verdad,	  que	  capacidad	  va	  a	  tener,	  van	  a	  tener	  estas	  oficinas	  de	  personas,	  o	  sea	  
más	  o	  menos.	  
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CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   ESPARZA	   VAQUERA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si,	  estamos	  hablando	  pues	  que	  si	  es	  una	  este	  afluencia	  este	  pudiera	  
ser	  mayor	  verdad,	  pero	  afortunadamente	  pues	  hay	  que	  decirlo	  también	  contamos	  con	  
los	   baños	   del	  mercado	  Río	   Grande	   que	   	   habría	   que	   también	   pues	   poderles	   dar	   una	  
rehabilitada,	   si	   por	   ahí	   el	   tema	   del	   espacio	   pues	   que	   este	   si	   nos	   piden	   150	  metros,	  
entonces	  si	  tratamos	  de	  adaptarnos	  mucho	  este,	  al	  espacio	  pues	  ya	  como	  está	  este,	  ya	  
una	  parte	  este	  por	  ahí	  avanzada,	  entonces	  pues	  tratar	  de	  ahorrar	  también	  el	  recurso.	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	  Ayuntamiento:	  Muy	  bien	  y	  la	  parte	  que	  se	  encuentra	  hacia	  la	  derecha,	  lo	  
que	  esta	  por	  ahí	  xxx	  verdad,	  eso	  que	  viene	  siendo.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   ESPARZA	   VAQUERA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Esa	  parte	  es	  donde	  están	  unas	  oficinitas,	   las	  oficinas	  de	   lo	  que	  es	  
este,	  archivo	  histórico	  si,	  esa	  parte	  de	  ahí	  y	  este,	  pues	  tendrían	  que	  extenderse	  los	  de	  
archivo	  histórico,	  pero	  ahí	  queda	  un	  área	  este,	  pero	  esas	  están	  en	  uso.	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	  Ayuntamiento:	  Muy	  bien,	  gracias.	  

CIUDADANO	  LICENCIADO	   JESÚS	  SALVADOR	  ROSALES	  MARES.-‐	  Regidor	   republicano	  
Ayuntamiento:	   Gracias	   arquitecto	   por	   la	   presentación,	   quisiera	   eh,	   cuanto	   tiempo	  
tenemos	  para	  la	  ejecución	  de	  la	  obra,	  por	  lo	  que	  (inaudible)	  un	  servicio	  que	  va	  a	  tener	  
bastante	  demanda,	  entonces	  para	  en	  base	  al	   tiempo	  que	  se	  considere,	  pues	   también	  
proponer	  que	  si	  lo	  lográramos	  que	  se	  vinieran	  a	  un	  corto	  tiempo	  estas	  oficinas	  pues	  ir	  
previendo	  la	  parte	  de	  una	  renta,	  de	  un	  espacio,	  por	  lo	  que	  el	  tiempo	  que	  pueda	  tardar	  
pues	   la	   terminación	   de	   esta	   adecuación,	   esta	   construcción	   por	   eso	   pedir	   el	   tiempo	  
estimado	  de	  la	  elaboración	  pues	  de	  la	  conclusión	  del,	  de	  la	  obra.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si	  claro,	  este,	  la	  idea	  sería	  este,	  estar	  este,	  contratando	  el	  proyecto	  
este	  los	  últimos	  del	  mes	  de	  diciembre	  este,	  estamos	  estimando	  aproximadamente	  un	  
mes,	  un	  mes	  con	  una	  semana	  para	  dar	  por	   terminada	   la	  ejecución	  de	  este	  proyecto,	  
hemos	  de	  decirlo	  pues	  cuando	  son	  proyectos	  este,	  contratados	  pues	  hay	  manera	  más	  
de	   exigirle	   al	   contratista	   de	   que	   pueda	   llevar	   los	   trabajos	  más	   rápido,	   en	   este	   caso	  
pues	  a	  veces	  las	  obras	  por	  administración	  ejecutándolas	  aquí	  con	  la	  mano	  de	  obra	  que	  
tenemos	  pues	   a	   veces	   se	   complica	  más	  por	   el	   tema	  de	   los	   tiempos,	   pero	   sí	   estamos	  
estimando	   un	   mes	   con	   una	   semana	   para	   dar	   por	   terminado	   esta	   obra,	   estará	  
terminada	  para	  la	  primera	  semana	  de	  febrero.	  

CIUDADANA	   LICENCIADA	   EN	   CONTADURÍA	   LUZ	   MARGARITA	   CHÁVEZ	   GARCÍA.-‐	  
Regidora	  republicano	  Ayuntamiento:	  Si	  muchas	  gracias,	  buenas	  noches	  este,	  bueno	  eh,	  
mi	   cuestionamiento	   sería	   en	   relación	   a	   que	   personal	   va	   a	   estar	   este	   atendiendo,	  
cuantas	  personas	  este,	  estarían	  atendiendo	  esta	  oficina	  eh	  y	  bueno	  considerando	  que	  
este	  proyecto	  incluye	  este	  solamente	  las	  adecuaciones	  este,	  arquitecto	  solamente	  todo	  
el	   tema	  de	   infraestructura,	   porque	  quiero	  pensar	   que	   el	   tema	  de	   equipamiento	   y	   el	  
tema	  de	  pues	   se	   requieren	   las	   computadoras,	   la	   cámara,	   el	  mobiliario	  y	  demás,	   eso,	  
eso	   sería	   este,	   otro,	   otro	   proyecto	   verdad	   y	   mi	   pregunta	   en	   el	   sentido	   de	   cuantas	  
personas	  van	  a	  atender	  pues,	  porque	  consideramos	  que	  vaya,	   la	  situación	  geográfica	  
en	  la	  que	  está	  este	  ubicado	  nuestro	  municipio	  y	  la	  afluencia	  de	  personas	  que	  acuden	  a	  
este	   tipo	   de,	   de	   oficinas	   pues	   este,	   pues	   es	   considerable,	   entonces	   para	   que	   estén	  
también	  este	  pues	  en	  condiciones	  de	  comodidad	  y	  el	  regidor	  también	  tocaba	  un	  tema	  
importante	   para,	   para	   este	   que	   las	   personas	   adultas	   mayores	   y	   las	   personas	   con	  
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alguna	  discapacidad	  pues	  también	  tengan	  el	  acceso	  a	  esta	  dependencia	  por	  un	  lado	  y	  
por	   otro	   este,	   también	   solicitarle	   arquitecto	   como,	   como	  dijo	   la	   arquitecta	  Keledith,	  
Kelly	  perdón,	  Kelly	  Meredith	  este,	  el	  catálogo	  de,	  el	  catálogo	  pues	  de	  conceptos	  para	  
también	   nosotros	   este,	   tenerlo,	   tenerlo	   que	   este,	   republicano	  Ayuntamiento	   pues	   lo	  
conozca	  y	  por	  ultimo,	  yo	  tenia	  conocimiento,	  no	  sé	  si	  ese	  tema	  ya	  quedó	  solucionado,	  
que	   en	   sí,	   en	   todo	   lo	   que	   es	   el	   mercado,	   tenía	   problemas	   del	   techo,	   que	   tenía	  
problemas	  de	  filtraciones,	  entonces	  para	  que	  después	  no	  se	  vaya	  a	  	  ocasionar	  un	  tema	  
este	   mayor	   pues,	   porque	   yo	   sabia	   que	   los	   locatarios	   se	   quejaban	   ahí	   en	   época	   de	  
lluvias	   de	   ciertas	   inundaciones	   y	   demás,	   por	   eso	   hago	   pues	   toda	   esta	  mención,	   del	  
mobiliario,	   de	   las	   adecuaciones	   y	   pues	   si	   hay	   necesidad	   también	   de	   una,	   no	   sé	  
arquitecto,	   impermeabilizar	   o	   hacer	   otro	   tipo	   de	   adecuación	   y	   que	   quede	   pues	   el	  
mantenimiento	  adecuado,	  previendo	  toda	  esta	  situaciones	  que	  pasan	  ahí,	  gracias.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	   Municipal:	   En	   el	   tema	   ahí	   para	   poder	   reforzar	   con	   el	   tema	   de	   lo	   que	  
comenta	  el	  regidor	  miguel	  Gámez,	  si	  que,	  que	  hubiera	  unos	  buenos	  accesos,	  sabemos	  
que	  esa	  parte	  del	  mercado	  esta	  muy	  alta,	   tan	  es	  así	  que	  hay	  escalones	  para	  entrar	  y	  
para	  bajar	  al	  mismo	  mercado,	   al	  mismo	  mercado	  Río	  Grande,	  nada	  mas	  pues	  que	   si	  
vayan	  bien	  proyectados	  el	  tema	  de	  los,	  de	  los	  accesos	  pues	  principalmente	  las	  rampas	  
que,	  pudiera	  ser	  ahí,	  ahí,	  que	  pues	  ahí	  diseñen	  pues	  una	  buena,	  un	  buen	  acceso	  pues	  al	  
lugar	   y	   el	   segundo	   es	   pues	   hace	   algunos	  meses	   los	   locatarios	   estaban	   ahí,	   ahí	   pues	  
haciendo	  la	  petición	  de	  que	  pues	  que	  están	  los	  techos	  ahí	  de	  repente	  en	  mal	  estado,	  si	  
que	  también	   le	  des	  un,	  un	  buen,	  un	  buen,	  buen	  chequeo,	  por	   lo	  que	  comenta	  aquí	   la	  
regidora,	  pues	  para	  que	  no	  vaya	  a	  haber	  problemas	  no,	  no	  vaya	  a	  ser	  la	  de	  malas	  que,	  
que	  hubiera	  ahí	  un	  tema	  de	  una	  inundación	  y	  que	  pues	  también	  salgan	  perjudicadas	  
estas	  oficinas,	  no	  sé	  ,	  igual	  que	  pudieras	  hacer,	  igual	  como	  una	  recomendación	  ahí	  que	  
pudiera	   ser,	   tan	   	   lo	   digo	   así	   por,	   sin,	   sin	   saber	   la	   cuestión	   técnica	   que	   tu	   como	  
arquitecto,	   pues	   tu	   eres	   el,	   la	   persona	  pues	   indicada	  que	  nos	   vas	   a	  decir	   que	  hacer,	  
pero	  no	  sé,	  pensándolo,	  no	  estaría	  tan	  mal	  poner	  un,	  un	  tipo	  techo	  en	  esas	  oficinas	  que	  
fueran	  como,	  como	  de,	  en	  dos	  partes	  por	  algún	  tema	  pues	  que	  la	  ,	  la	  misma	  agua	  pueda	  
caer	  no?	  Hay	  como	  un	  tema	  muy	  de,	  de	  urgencia	  si	  se	  llegara	  de	  dar	  el	  caso	  de	  un	  tema	  
que	  Dios	  no	   lo	  quiera,	   que	  pudiera	  perjudicar	   estas	  oficinas,	  pero	  bueno,	   ahí,	   ahí	   tu	  
eres	  el,	  el	  técnico	  y	  a	  quien	  lo	  dijimos	  en	  la	  toma	  de	  protesta,	  a	  quien	  pueblo	  se	  le	  va	  a	  
demandar,	   bueno	   le	   doy	   la	   palabra	   aquí	   a	   la	   Sindico	  Municipal	   que	   trae	   unos	   datos	  
referente	  a	  lo	  que	  comentaba	  contadora.	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA.-‐	  	  Síndica	  Municipal:	  
Si	   buenas	   noches,	   regidora	   atendiendo	   a	   su	   pregunta,	   las	   personas	   que	   estarían	  
atendiendo	  en	  la	  oficina	  de	  relaciones	  exteriores,	  serian	  cinco	  personas	  comisionadas,	  
sería	  un	  jefe	  de	  oficina	  de	  enlace,	  un	  chofer	  y	  un	  acompañante,	  estamos	  hablando	  de	  
aproximadamente	  de	  ocho	  a	  diez	  personas	  que	  estarían	  brindando	  el	  servicio	  en	   las	  
oficinas	  de	  relaciones	  exteriores,	  

CIUDADANA	   LICENCIADA	   EN	   CONTADURÍA	   LUZ	   MARGARITA	   CHÁVEZ	   GARCÍA.-‐	  
Regidora	  republicano	  Ayuntamiento:	  Gracias.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Bueno	  también	  para	  implementar,	  hay	  un	  costo	  del	  software	  si,	  
no	  se	  si	  ahí	  lo	  tienes	  también,	  haber	  diles	  de	  una	  vez	  para	  que.	  	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA.-‐	  	  Síndica	  Municipal:	  
Si,	   el	   costo,	   se	   utilizan,	   se	   conocen	   como	   biométricos,	   estaríamos	   utilizando	   dos	  
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biométricos	  con	  un	  costo	  de	  $80,640ºº	  digo	  $80,640ºº	  por	  año,	  si	  por	  año,	  si	  ese	  si	  es	  
huella,	  iris,	  este	  lo	  que	  es	  la	  toma	  de	  foto,	  son	  los	  que	  se	  utilizan	  los,	  los	  biométricos.	  	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  También	  las	  computadoras,	  eso	  es	  parte	  las	  computadoras	  y	  el	  
equipo	  que	  se	  ocupa.	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA.-‐	  	  Síndica	  Municipal:	  
Si,	  si,	  si	  así	  es.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  (inaudible)	  bueno	  el	  mobiliario,	  todavía	  no	  tienes	  ese	  análisis.	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA.-‐	  	  Síndica	  Municipal:	  
Ese	  análisis	  no	  lo	  tenemos,	  pero	  se	  va	  a	  realizar	  en	  base	  a	  las	  personas	  que	  van	  a	  estar	  
comisionadas	  ahí	  en	  la	  oficina	  de	  relaciones	  exteriores.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Muchas	  gracias,	  adelante	  contadora.	  

CIUDADANA	   LICENCIADA	   EN	   CONTADURÍA	   LUZ	   MARGARITA	   CHÁVEZ	   GARCÍA.-‐	  
Regidora	  republicano	  Ayuntamiento:	  Bueno	  mi	  pregunta	  primero	  iba	  en	  el	  sentido	  de	  
que	  la	  ciudadanía	  esté	  cómoda,	  verdad,	  en	  las	  instalaciones	  en	  las	  que	  les	  vayamos	  a	  
brindar	  ese	  servicio	  y	  la	  segunda	  pregunta	  va	  en	  el	  sentido	  pues	  si,	  si	  ese	  proyecto	  va	  a	  
ser	  en	  una	  próxima	  reunión,	  dentro	  de	  este	  mismo	  calendario	  fiscal,	  o	  bien	  lo	  vamos	  a	  
contemplar	  para	  el	  presupuesto	  del	  próximo	  año,	  en	  ese	  sentido	  iba,	  muchas	  gracias.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Muy	  bien,	  adelanta	  arquitecto.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	   Públicos:	   Si	   efectivamente	   ahora	   si	   que	   la,	   este	   el	   proyecto	   de	   Relaciones	  
Exteriores,	   se	  hizo	  de	  acuerdo	  al	  manual	  que	  nos	  hicieron	   llegar,	  y	  pues	  atendiendo	  
pues	   las,	   los	   espacios	   que	   se	   requieren	   para	   el,	   ahora	   si	   el	   buen	   funcionamiento	   de	  
estas	  oficinas,	  pasando	  a	  otra	  parte,	  este	  quisiera	  presentarles	  lo	  que	  seria	  el	  proyecto	  
de	  la	  construcción	  del	  cerco	  perimetral	  del	  nuevo	  panteón	  municipal,	  esta	  parte	  seria	  
lo	  que	  seria	  el	  acceso	  principal,	  que	  este	  traemos	  unos	  renders,	  optamos	  por	  un	  estilo	  
regional	  el	  cual	  pueda	  encajar	  mucho	  con	  el	  entrono,	  usando	  un	  tipo	  de	  vegetación	  de	  
la	   región,	   bueno	   comentarles,	   este	   sería	   lo	   que	   es	   este	   el	   acceso	   principal,	   estamos	  
contemplando	  el	   cerco	  perimetral	  para	   lo	  que	   serían	   cuatro	  hectáreas	   este	   a	  mi	  me	  
interesaba	   mucho	   por	   que	   el	   presupuesto,	   el	   presupuesto	   que	   se	   le	   asignara,	   pues	  
todos	  sabemos	  que	  el	  proyecto	  del	  panteón	  municipal	  es	  un	  proyecto	  muy	  complejo,	  
un	   proyecto	   que	   requiere	   de	   mucha	   inversión,	   entonces	   dos	   millones	   y	   medio	  
prácticamente	   nos	   da	   solamente	   para	   el	   cerco	   perimetral,	   estamos	   hablando	   de	   un	  
alrededor	  de	  850	  metros	   lineales	  de	  barda,	  entonces	  si	  es	  un	  proyecto	  que	  debemos	  
de	   adoptarlo,	   un	   proyecto	   del	   trienio,	   este	   estamos	   hablando	   de	   (inaudible)	   para	  
poderles	  presentar	  lo	  que	  sería	  la	  cuenta	  de	  conjunto	  del	  panteón	  municipal.	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	  Ayuntamiento:	  (inaudible)	  con	  mayores	  dimensiones,	  eh	  sería	  el	  acceso,	  o	  
sea	  son	  dos	  accesos	  verdad?,	  y	  los	  que	  estaban	  hacia	  los	  lados	  son	  unas	  puertas	  de,	  o	  
que	  son?	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  No	  solamente,	  lo	  que	  son,	  son	  ventanas	  
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CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	  Ayuntamiento:	  Ah	  son	  como	  ventanas	  	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si	  lo	  podemos	  ver	  como	  ventanas.	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	  Ayuntamiento:	  Ah	  muy	  bien.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	   Municipal:	   Bueno	   mientras	   aquí	   el	   arquitecto,	   para	   hacer	   unos	  
comentarios,	  el	  terreno	  que	  esta	  ahí	  	  antes	  de	  la	  Guardia	  Nacional	  estamos	  hablando	  y	  
ahí	  me	  vas	  corrigiendo	  arquitecto,	  estamos	  en	   la	  misma	  sintonía,	   son	  6	  hectáreas,	  4	  
hectáreas	   ya	   están	   todas	   parejitas	   y	   2	   hectáreas	   se	   ocupa	   (inaudible),	   lo	   que	  
estábamos	   pensando	   es	   que	   en	   esas	   dos	   hectáreas,	   pudiéramos	   dejarlo,	   esas	   dos	  
hectáreas	   pudiéramos	   dejarlo	   como	   un	   tema	   como,	   de	   estacionamiento,	   sin	   hacerle	  
nada	   solamente	   pudiera	   ser	   enmallado	   y	   pudiera	   ser	   el	   acceso	   principal	   para	   las	  
personas	   como	   un	   tipo	   estacionamiento	   (inaudible),	   si	   el	   proyecto	   pudiera	   ir	  
caminando	  pues,	  que	  al	  final	  de	  ciertos	  años	  se	  ocupara	  mas,	  pues	  ahí	  mismo	  hasta	  se	  
puede	   ir	   utilizando	   para	   una	   ampliación	   del	   mismo	   panteón,	   les	   voy	   a	   hacer	   por	  
escrito	  a	  la	  Guardia	  Nacional,	  a	  la	  Guardia	  Nacional	  de	  que	  si	  nos	  dan	  condiciones	  de	  
poder	  utilizar	  su	  cerco	  perimetral,	  	  su	  cerco	  perimetral	  que	  tienen	  ellos,	  si,	  para	  lo	  que	  
nos	   vamos	   a	   ahorrar,	   en	   ese	   cerco	   perimetral	   en	   conjunto	   con	   la	   Guardia,	   poderlo	  
invertir	  nosotros	  en	  el	  tema	  del	  puente	  que	  se	  requiere	  para	  los	  accesos,	  es	  una	  parte	  
de	  una	  negociación	   con	  ellos	   y	  decirles,	   denos	  oportunidad	  de	  poder	   aprovechar	   su	  
barda,	   para	   este	   recurso	   en	   vez	   de	   haberlo	   invertido	   pues	   nosotros	   en	   otra	   barda,	  
poderlo	   invertir	  pues	  en	  el	   tema	  del	  puente,	   (inaudible)	   también	  es	  un	   tema	  de	  una	  
inversión	  muy	  importante,	  yo	  le	  apuesto	  mas	  	  primero	  (inaudible)	  al	  tema	  del	  puente,	  
que	  al	  tema	  pues	  de	  la	  pavimentación	  o	  del	  tema	  del	  asfalto	  del	  acceso,	  porque	  es	  mas	  
importante	  el	  tema	  del	  puente,	  entonces	  yo	  le	  voy	  a	  hacer	  por	  escrito	  hacia	  la	  Guardia	  
Nacional,	  ahí	  pues,	  no	  se	  si	   le	  podemos	  llamar	  permiso	  o	  si	  no	  hay	  ningún	  problema	  
que	   pudiéramos	   utilizar,	   utilizar	   la	   barda	   que	   colinda	   pues	   con	   el	   terreno	   con	   el	  
panteón,	   entonces	   es	   un	   tema	   que	   lo	   podemos	   checar	   haber	   si	   no	   hay	   ningún	  
problema	  y	  nada	  mas	  seria	  ahí,	  arqui,	  ahorita	  lo	  que	  nos	  mostraste	  es	  solamente	  lo	  de	  
la	  fachada	  verdad,	  todo	  los,	  las,	  lo	  de	  la,	  de	  lo,	  lo	  de	  enfrente,	  si?	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Yo	   le	  comentaba	  aquí	  al	  arquitecto,	  que	  pudiéramos	  hacer	   las	  
bardas	  de	   la	  que	   conduce	  a	   la	  Guardia	  y	  a	   las	   laterales	  a	  nosotros,	  muy	  similares	  al	  
diseño	  de	  la	  Guardia,	  para	  que	  sea	  el	  mismo	  diseño	  y	  solamente	  cambiaria	  el	  tema	  de	  
la	   fachada	   de	   la	   entrada,	   para	   que	   sea	   un	   solo,	   como	   un	   solo	   proyecto	   pues	   no,	  
adelante	  arqui.	  	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	   Públicos:	   Si	  mire	   ,	   comentarles,	   este	   es	   lo	   que	   es	   el	   proyecto	   la	   planta	   de	  
conjunto	  de	  lo	  que	  seria	  el	  panteón	  municipal,	  de	  lo	  que	  está	  proyectado,	  estas	  son	  lo	  
que	  son	  las	  cuatro	  hectáreas,	  si,	  estas	  son	  las	  que	  son,	  serian	  las	  dos	  hectáreas,	  hace	  
algunos	  días	  tuve	  esa	  platica	  con	  el	  Presidente	  Municipal	  y	  la	  verdad	  que	  se	  me	  hizo	  
muy	  interesante,	  aquí	  estaba	  proyectado	  que	  el	  acceso	  fuera	  por	  el	  lado	  que	  aquí	  esta	  
la	  Guardia	  Nacional,	  entonces	  la	  modificación	  que	  se	  vea	  solamente	  este	  proyecto,	  es	  
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que	  esta	  parte	  sea	  el	  estacionamiento	  y	  aquí	  en	  vez	  de	  ser	  el	  acceso	  secundario,	  este	  
sea	  el	  acceso	  principal,	  lo	  que	  es	  este	  muro	  perimetral	  sería	  lo	  que	  les	  presente	  hace	  
algunos	  minutos,	  este	  sería	  la	  fachada	  principal	  que	  va	  hacia	  el	  lado	  de	  la	  carretera	  y	  
este	  muro	  lateral,	  este	  otro	  muro	  lateral,	  sería	  con	  las	  mismas	  características	  que	  tiene	  
la	  Guardia	  Nacional,	   si,	   hablando	  de	  poder	   evitar	   este,	   este	  muro	  que	  da	  al	   lado	  del	  
acceso	  de	   la	  Guardia	  Nacional,	   	  al	  al	   lado	  de	   la	  Guardia	  Nacional,	  pues	  ya	   lo	  decía	  el	  
presidente,	  pudiéramos	  invertir	  este	  recurso,	  ya	  sea	  en	  el,	  en	  el,	  en	  el	  puente,	  o	  en	  el	  
mismo,	   en	   la	   misma	   distribución	   de	   las	   áreas	   que	   sería	   una	   segunda	   etapa	   poder	  
dividir	  lo	  que	  son	  las	  áreas	  del	  panteón,	  si,	  estamos	  hablando	  que	  llevaría	  un	  tema	  de,	  
de	  guarniciones	  por	  todas	  las	  áreas	  y	  un	  tema	  de	  los	  mismos	  accesos	  a	  cada	  una	  de	  las	  
áreas,	   aquí	  el	  proyecto	  de	  conjunto	  al	  panteón	  municipal,	  nos	  habla	  de	  poder	  en	  un	  
futuro,	   también	  poder	  tener	  una	  sala	  de	  velación	  y	  un	  crematorio	  y	   lo	  que	  sería	  una	  
capilla	  al	  centro,	  al	   centro	  del	  panteón	  municipal,	  aquí	  esta,	  podemos	  ver	  este	  como	  
están	  este	  distribuidas	  las	  áreas,	  tenemos	  lo	  que	  son	  tumbas	  con	  placa,	  aquí	  este,	  algo	  
muy	   interesante,	   tenemos	  un	  área	  de	   lo	  que	   le	   llaman	  este,	   tumbas	   ecológicas,	   aquí	  
serían	   capillas,	   capillas	   familiares,	   esta	   parte,	   área	   de	   gavetas,	   pero	   si	   pues	   decirles	  
que	   es	   un	   proyecto	   muy	   complejo,	   pues	   que	   si	   tendríamos	   que	   ir	   trabajando	   pues	  
durante	   estos	   tres	   años,	   irle	   invirtiendo	   el	   recurso,	   pero	   esa,	   en	   si	   esa	   sería	   la	  
modificación,	  el	  acceso	  a	  este	  lado	  y	  estos	  muros	  perimetrales	  con	  la	  misma	  idea	  que,	  
que	  viene	  de	  Guardia	  Nacional,	  si.	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	  Ayuntamiento:	  Eh	  solamente	  para	  otro	  comentario,	   eh	  son,	  bueno	  en	   la	  
distribución	  podemos	  observar	  que	  hay	  tumbas	  con	  placa,	  o	  bueno	  son.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Así	  es.	  	  

CIUDADANA	   ARQUITECTA	   KELLY	   MEREDITH	   SAMANIEGO	   HERNÁNDEZ.-‐	   Regidora	  
republicano	   Ayuntamiento:	   Y	   también	   están	   contemplando	   áreas	   tradicionales	   o	  
solamente	  sería?	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si	  efectivamente,	  si	  mira	  el	   tema	  pues	  de	   lo,	  que	   lo	  decía	  el	   tema	  
del	  proyecto	  del	  panteón,	  es	  un	   tema	  muy	  complejo	  porque	  estamos	  hablando,	  aquí	  
esta	  el	  área	  del	  tema	  regional,	  es	  un	  tema	  pues	  muy	  complejo,	  por	  que	  mas	  que	  nada	  
del	   proyecto	   arquitectónico	   tiene	   que	   ver	  mucho	   con	   el	   proyecto	   del	   ordenamiento	  
que	  se	  va	  a	  dejar	  aquí	  por	  medio	  de	  ustedes	  este,	  pues	  ahora	  si	  que	  estipulado,	  si	  es	  un	  
tema	  en	  el	  cual	  también	  estamos	  trabajando	  de	  poder	  dejar	  un	  proyecto	  en	  el	  cual	  lo	  
adopte	  la	  ciudadanía	  como	  tal,	  que	  pudieran	  las	  administraciones	  siguientes,	  pudieran	  
seguir	  en	  ese	  orden,	  que	  no	  se,	  tenemos	  aquí	  están	  plenamente	  distribuidas	  las	  áreas	  y	  
que	  se	  pudieran	  quedar	  en	  esa	  idea,	  porque	  ahora	  si	  que,	  es	  el	  tema	  mas	  importante,	  
el	  tema	  de	  ordenamiento.	  

CIUDADANA	   LICENCIADA	   EN	   CONTADURÍA	   LUZ	   MARGARITA	   CHÁVEZ	   GARCÍA.-‐	  
Regidora	  republicano	  Ayuntamiento:	  Una	  pregunta,	  el	  área	  que	  va	  a	  se	  especifica	  para	  
el	  panteón	  cuenta	  con	  un,	  con	  pozo,	  cuenta	  con	  agua	  ahí?	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Si	  efectivamente	  este,	  la	  Guardia	  Nacional	  aquí	  en	  el	  área	  de	  las	  50	  
hectáreas,	  se	  cuenta	  con	  un	  pozo	  del	  municipio,	  es	  un	  pozo	  que	  da	  alrededor	  de	  cuatro	  
pulgadas	   suficientes	   pues	   para	   lo	   que	   pudiera	   ser	   la	   Guardia	   Nacional,	   el	   mismo	  
panteón,	  en	  un	  futuro	  que	  pudiera	  venir	   la	  escuela	  Benito	  Juárez,	   la	  UAZ	  o	  cualquier	  
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tema	  este,	  ya	  la	  Guardia	  Nacional	  cuenta	  con	  agua	  potable,	  ya	  esta	  la	  instalación,	  es	  un	  
proyecto	  hay	  que	  decirlo	  de	   la	  administración	  pasada,	  entonces	  si	  por	  ese	   lado	  todo	  
esta	  en	  orden.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	   Cuando	   fuimos	   a,	   cuando	   fuimos	   a	   los	   panteones	   ahí	   que	  nos	  
estuvieron	  recomendando	  y	  que	  también	  lo	  comentaba	  la	  regidora	  Yanett,	  en	  Torreón	  
y	   en	   Durango,	   detectábamos	   que	   en	   un	   área,	   hay	   un	   área	   exclusiva	   para	   el	   tema	  
ecológico,	  hay	  otra	  área	  tipo	  americano	  que	  es	   la	  pura	  plaquita	  muy	  sencilla	  y	   luego	  
hay	  el	   tema	  de	   los	  que	  son	  pues	  ya	   lugares	  un	  poquito	  mas	  grandes,	  mas	  amplios	  y	  
luego	   el	   tipo	   de	   tradicional	   que	   todos	   conocemos,	   pero	   lo	   que	   se	   nos	   hizo	   muy	  
interesante,	  la	  planeación	  que	  tenia	  esos	  panteones,	  cual	  es	  la	  única	  diferencia	  que	  yo	  
veía,	  que	  son	  panteones	  privados	  y	  por	  eso	  están	  bien	  planeados,	  y	  cuando	  entran	  en	  
un	   tema	   mas	   municipal,	   pues	   están	   todos	   por	   sin	   ningún	   lado,	   la	   parte	   aquí	   es	  
nosotros	  y	  la	  idea	  es	  como	  ir	  a	  ver	  es	  como	  ir	  a	  copiar	  la	  planeación	  de	  ellos,	  porque	  
traen	  una	  planeación	  claro	  hablando	  de	  negocio,	  muy	  buen	  estructurada	  y	  muy	  bien	  
diseñada,	  aquí	  el	  plan	  pues	  seria,	  generar	  pues	  una	  muy	  buena	  planeación	  para	  que	  a	  
futuro	   las	   demás	   administraciones	   si	   le	   lleguen	   a	   dar	   esa	   línea,	   porque	   de	   nada	  
serviría	  pues	  de	  que	  lo	  proyectas	  muy	  bien	  planeado	  y	  al	   final	  de	  cuentas	  pues	  cada	  
administración	   o	   cada	   registro	   civil	   de	   cada	  municipio	   pues	   le	   de	   otro	   rumbo,	   otro	  
enfoque,	   entonces	   quisimos	   pues	   meternos	   un	   poquito	   a	   un	   panteón	   pues	   mas	   de	  
ciudad,	   que	   yo	   creo	   que	   Río	   Grande	   si	   lo	   necesita,	   creo	   que	   estamos	   en	   esas	  
capacidades	   y	   yo	   creo	   que,	   yo	   creo	   que	   es	   un,	   va	   a	   ser	   la	   casa,	   la	   casa	   ,	   la	   casa	   de	  
muchos	   riograndenses	   y	   creo	  que	   le	   tenemos	  que	  dar	   ese	  plus	   también	   importante,	  
algo	  mas	  ahí	  mi	  arqui?	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	  Públicos:	  Por	  mi	  parte	  sería	  todo,	  alguna	  duda	  que	  puedan	  tener.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Adelante	  regidor	  miguel.	  

CIUDADANO	  MIGUEL	  ANGEL	  GAMEZ	  LEYVA.-‐	  Regidor	  del	  Republicano	  Ayuntamiento:	  
Nada	   mas	   arqui	   o	   tu	   también	   señor	   presidente,	   si	   tocar	   el,	   el,	   el	   tema	   del	   puente,	  
porque	   me	   imagino	   por	   ejemplo,	   en	   tiempos	   de	   agua	   y	   que	   no	   puedan	   pasar	   ahí,	  
entonces	   si	   es	   un	   tema	   muy	   delicado	   pues,	   que	   si	   miraran	   como,	   como	   este	  
salvaguardar	   ese	   recurso	   y	   que	   pudiera	   la	   Guardia	   Nacional	   en	   cierto	   momento	  
apoyar	  en	  ese	  sentido	  al	  municipio	  no?.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Fíjate	  que	  el	  gobernador	  me	  decía	  algo	  así	  de,	  de	  un	  peso	  a	  peso	  
en	   la	   cuestión	   del	   acceso	   del	   puente,	   mi	   propuesta	   sería	   hacia	   el	   gobernador,	   mi	  
propuesta	   sería,	   pues	   decirles	   que	   nosotros	   le	   vamos	   a	   aventajar	   con	   el	   tema	   del	  
puente,	   que	   es	   lo	   mas	   importante	   el	   puente,	   es	   lo	   mas	   importante,	   ahí	   estuvimos,	  
estuvo	   ahí,	   nos	   acompañó	  Nancy,	   Tanía,	   quien	  mas,	   bueno	   el	   arquitecto,	   no	   se	   si	   el	  
secretario	   también	   andabas	   ese	   día	   y	   la	   sindico	   también	   y	   veíamos	   y	   detectábamos	  
que	  tenia	  que	  ser	  el	  puente,	  ese	  puente	  es	  también	  para	  que	  la	  Guardia	  funcione,	  o	  sea	  
hubiera	  un	  tema	  ahí,	  pues	  ahí	  la	  Guardia	  se	  queda	  atorada	  porque	  pues	  donde,	  como	  
va	  a	  poder	  pues	  a	  tener	  acceso	  al	  lugar,	  entonces	  yo	  creo	  que	  después	  del	  tema	  de	  la	  
propuesta	   del	   cerco	   perimetral,	   creo	   que	   lo	   inmediato	   tendría	   	   que	   ser	   ya	   el	   ir	  
proyectando	   el	   tema	   del	   puente,	   es	   un	   tema	   que	   entre	   el	   puente	   y	   lo	   de	   las	  
guarniciones	   al	   interior	   del	   panteón	   seria	   la	   segunda	   etapa	   que	   generaríamos	   para	  
diferenciar	  a	  la	  Guardia,	  al	  mismo	  panteón	  y	  pues	  darle	  seguimiento	  a,	  a,	  a	   la	  misma	  
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construcción	  del	  nuevo	  panteón,	  comentarle,	  el	  éxito	  que	  yo	  vi,	  el	  éxito	  que	  vi	  de	  los	  
panteones	  que	  fuimos	  a	  ver	  es	   la	  vegetación,	  o	  se	  le	  da	  otra,	  otra	  vista,	  vi	  una	  tomas	  
aéreas	   ahí	   de,	   yo	   creo	   que	   ahí	   de	   algún	   DRON	   de	   aquí	   del	   panteón	   actual	   y	   si	   le	  
analizamos	   no	   hay	   mucha,	   no	   hay	   mucha	   vegetación,	   yo	   creo	   que	   algo	   donde	   le	  
tendremos	   que	   impactar	   pues,	   creo	   que	   este,	   a	   este	   nuevo	   panteón	   en	  mi	   humilde	  
opinión	  tiene	  que	  ser	  en	  el	  tema	  de	  los	  arboles,	  y	  arboles	  pues	  que	  vayan	  en	  un,	  que	  
sean	  del	   tipo,	  que	   sean	  de	   la	   zona,	  que	   le	  den	  una,	  una,	  una	  bonita	   imagen,	  pero	  yo	  
para	  mi	  el	  éxito	  va	  a	  ser	  mucho	  en	  el	  tema	  de	  los	  arboles,	  entonces	  comentarles	  que	  
cuando	  se	  hizo	   la	  compra	  de	  ese	   terreno	  nos	  comentaban	  que	  ya	  estaba	  hecho	  pues	  
ahí	  en	  el	  terreno	  un,	  ya	  estaba	  hecho	  pues	  el,	  el	  pozo,	  ya	  lo	  único	  que	  se	  generó	  en	  la	  
administración	   pasada	   fue,	   llevarles	   los	   accesos,	   bueno	   mejor	   dicho,	   llevarle	   el	  
servicio	  de	  donde	  estaba	  el	  pozo	  a	  la	  Guardia,	  entonces	  pues	  ojala	  que	  si,	  hay	  que	  de	  
todas	  formas	  hacer	  un	  buen	  estudio,	  arquitecto	  para	  ver	  también	  la	  vida,	  la	  vida	  de	  ese	  
pozo	  y	  nos	  va	  a	  llevar	  pues	  en	  un	  futuro,	  pues	  darle	  el	  servicio	  a	  todo	  lo	  que	  vamos	  a	  
proyectar,	  ¿por	  qué?	  ,	  yo	  visualizo	  si	  se	  hace	  el	  panteón,	  si	  esta	  la	  Guardia,	  si	  se	  llegara	  
a	  hacer	  lo	  de	  la	  UAZ	  o	  lo	  de	  la	  Universidad	  Benito	  Juárez,	  yo	  creo	  que	  una	  de	  las	  cosas	  
si	  nos	  llegara	  a	  tocar	  en	  estos	  tres	  años	  meter	  algo	  de	  vivienda,	  pues	  lo	  vamos	  a	  tener	  
que	  proyectar	  igual	  allá,	  es	  decir	  que	  allá	  va	  a	  ser	  una	  detonación	  importante	  y	  si	  esto	  
como	  se	  va	  viendo,	  va	  a	  tener	  una	  detonación	  y	  van	  a	  ver	  que	  hacia	  alrededor,	  que	  era	  
un	  tema	  de	  repente	  agrícola,	  se	  va	  a	  convertir	  en	  un	  tema	  hasta	  industrial,	  urbano	  y	  se	  
pudiera	  proyectar	  pues	  en	  la	  salida	  que	  va	  a	  Fresnillo,	  entonces	  por	  lo	  que	  comentas	  
contadora	   es	  muy	   importante	   ver	   la	   vida	  del	   pozo,	   si,	   que	   capacidad	  va	   a	   tener	  por	  
todo	  lo	  que	  va	  a	  poder	  generar	  en	  un	  futuro	  lo	  que	  se	  va	  a	  proyectar	  pues,	  adelante.	  

CIUDADANO	   ARQUITECTO	   MANUEL	   VAQUERA	   ESPARZA.-‐	   Director	   de	   Obras	   y	  
Servicios	   Públicos:	   En	   esa	   parte,	   sería	   todo	   de	   mi	   parte,	   agradecerles	   siempre	   su	  
atención.	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ.-‐	  Secretario	  de	  Gobierno	  Municipal:	  Muchas	  gracias	  arquitecto,	  es	  cuanto	  
señor	  presidente.	  	  

PROPUESTA	  A	  VOTAR	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	   Municipal:	   Muchas	   gracias	   señor	   secretario,	   entonces	   algún	   otro	  
comentario,	  	  pues	  no	  habiendo	  mas	  participación	  procedemos	  a	  votar.	  

VOTACIÓN	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	   Quien	   este	   a	   favor	   del	   dictamen	   de	   las	   Comisiones	   unidas	   de	  
Hacienda	   y	   Vigilancia	   y	   Obras	   y	   Servicios	   Públicos,	   respecto	   de	   la	   aprobación	   de	   la	  
onceava	  propuesta	  del	  Fondo	  IV	  2021,	  sírvanse	  emitir	  su	  voto	  de	  manera	  económica	  
levantando	  su	  mano,	  señor	  secretario	  le	  pido	  por	  favor	  cuente	  los	  votos	  	  

RESULTADO	  DE	  LA	  VOTACIÓN	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   EDUCACIÓN	   SECUNDARIA	   RAÚL	   HERNÁNDEZ	  
MARTÍNEZ.-‐	   Secretario	   de	   Gobierno	  Municipal:	   Con	   todo	   gusto	   señor	   presidente,	   le	  
informo	   señor	   presidente	   que	   son	   dieciséis	   votos	   a	   favor,	   por	   lo	   que	   se	   aprueba,	  
aprueba	  por	  UNANIMIDAD	  el	  dictamen	  en	  mención.	  
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SESIÓN	  

CIUDADANO	   LICENCIADO	   EN	   CIENCIAS	   POLÍTICAS	   MARIO	   CÓRDOVA	   LONGORIA.-‐	  
Presidente	  Municipal:	  Muchas	  gracias	  secretario,	  pues	  no	  habiendo	  más	  asuntos	  que	  
tratar,	  nos	  ponemos	  de	  pie	  por	   favor,	   siendo	   las	  diecinueve	  horas	   con	   treinta	  y	   seis	  
minutos	  se	  declara	  clausurada	  esta	  sesión	  extraordinaria	  de	  Cabildo	  número	  seis	  del	  
mes	  de	  diciembre,	  del	  doce	  de	  diciembre	  del	  dos	  mil	  veintiuno,	  muchísimas	  gracias.	  

PRESIDENTE	  MUNICIPAL	  
	  

__________________________________________________________________	  
CIUDADANO	  LICENCIADO	  MARIO	  CÓRDOVA	  LONGORIA	  

	  
SÍNDICO	  MUNICIPAL	  

	  
	  

_____________________________________________________________	  
LICENCIADA	  FÁTIMA	  GUADALUPE	  GÓMEZ	  ZAVALA	  

	  
EL	  SECRETARIO	  DE	  GOBIERNO	  MUNICIPAL	  

	  
	  

____________________________________________________	  
PROFESOR	  RAÚL	  HERNÁNDEZ	  MARTÍNEZ	  

	  
	  

REGIDORES	  
	  

NOMBRE	   FIRMA	  

CIUDADANO	  JACOBO	  ESPINO	  RANGEL	  

	  

	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  EN	  EDUCACIÓN	  

NANCY	  JIMENA	  RAMÍREZ	  DUARTE	  

	  

CIUDADANO	  LICENCIADO	  EN	  ADMINISTRACIÓN	  

DE	  EMPRESAS	  MIGUEL	  ÁNGEL	  GÁMEZ	  LEYVA	  

	  

CIUDADANA	  EVELYN	  ARRIAGA	  GARCÍA	  

	  

	  

CIUDADANO	  CONTADOR	  MANUEL	  SAUCEDO	  

CEBALLOS	  

	  

CIUDADANA	  HILDA	  MORENO	  

	  

	  

CIUDADANO	  BALTAZAR	  CAMPOS	  ESQUIVEL	  
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CIUDADANA	  LICENCIADA	  TANIA	  GUADALUPE	  

ALONSO	  AGUILAR	  

	  

CIUDADANO	  LICENCIADO	  JESÚS	  SALVADOR	  

ROSALES	  MARES	  

	  

CIUDADANA	  DULCE	  CRISTAL	  RAMÍREZ	  

BONILLA	  

	  

CIUDADANA	  ARQUITECTA	  KELLY	  MEREDITH	  

SAMANIEGO	  HERNÁNDEZ	  	  

	  

CIUDADANO	  INGENIERO	  JOSÉ	  LUIS	  DELGADO	  

ARROYO	  

	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  EN	  CONTADURÍA	  LUZ	  

MARGARITA	  CHÁVEZ	  GARCÍA	  

	  

CIUDADANA	  LICENCIADA	  EN	  DERECHO	  

YANETT	  GUTIÉRREZ	  LUNA	  

	  

	  
	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  

	  


